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Mời các em học sinh và quý thầy cô tham khảo Bộ câu hỏi trắc nghiệm Địa Lý 7 Bài 10: Dân số 

và sức ép dân số tới tài nguyên, môi trường ở đới nóng (có đáp án) được đội ngũ chuyên gia sưu 

tầm và biên soạn dưới đây. 

Bộ 23 bài tập trắc nghiệm Địa Lí 7 Bài 10: Dân số và sức ép dân số tới tài nguyên, môi 

trường ở đới nóng 

Câu 1: Tài nguyên khoáng sản ở đới nóng nhanh chóng bị cạn kiệt. Nguyên nhân chủ yếu là do: 

A. công nghệ khai thác lạc hậu. 

B. cung cấp nguyên liệu cho sản xuất công nghiệp trong ngước. 

C. tác động của biến đổi khí hậu toàn cầu. 

D. khai thác quá mức nguyên liệu thô để xuất khẩu. 

Câu 2: Bùng nổ dân số ở đới nóng đã dẫn đến hậu quả nghiêm trọng về mặt xã hội là: 

A. tài nguyên thiên nhiên cạn kiệt. 

B. đời sống người dân chậm cải thiện. 

C. ô nhiễm môi trường đất, nước, không khí. 

D. nền kinh tế chậm phát triển. 

Câu 3: Về tài nguyên nước, vấn đề cần quan tâm hàng đầu ở các nước đới nóng hiện nay là: 

A. xâm nhập mặn. 

B. sự cố tràn dầu trên biển. 

C. khô hạn, thiếu nước sản xuất. 

D. thiếu nước sạch. 

Câu 4: Châu lục nghèo đói nhất thế giới là: 

A. châu Á. 

B. châu Phi. 

C. châu Mĩ. 
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D. châu đại dương. 

Câu 5: Phần lớn nền kinh tế các nước thuộc khu vực đới nóng còn chậm phát triển, nguyên nhân 

sâu xa là do: 

A. tài nguyên thiên nhiên nghèo nàn. 

B. trình độ lao động thấp. 

C. nhiều năm dài bị thực dân xâm chiếm. 

D. điều kiện khí hậu khắc nghiệt, địa hình hiểm trở. 

Câu 6: Ở nước ta, sông Tô Lịch bị ô nhiễm nghiêm trọng (bốc mùi hôi thối, màu đen đục), 

nguyên nhân chủ yếu do: 

A. chất thải sinh hoạt của dân cư đô thị. 

B. hoạt động sản xuất nông nghiệp. 

C. hoạt động dịch vụ du lịch. 

D. hoạt động sản xuất công nghiệp. 

Câu 7: Nguyên nhân chủ yếu dẫn đến bình quân lương thực theo đầu người ở châu Phi rất thấp 

và ngày càng giảm là: 

A. sử dụng giống cây trồng có năng suất, chất lượng thấp. 

B. điều kiện tự nhiên cho sản xuất hạn chế. 

C. dân số đông và tăng nhanh. 

D. thường xuyên chịu ảnh hưởng của thiên tai bão, lũ lụt. 

Câu 8: Biện pháp nào sau đây không có vai trò trong việc giảm sức ép của dân số tới tài nguyên, 

môi trường ở đới nóng? 

A. Giảm tỉ lệ gia tăng dân số. 

B. Đẩy mạnh phát triển kinh tế. 

C. Nâng cao đời sống người dân. 
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D. Tăng cường khai thác các nguồn tài nguyên có giá trị. 

Câu 9: Hiện nay, tài nguyên rừng ở đới nóng đang bị suy giảm nguyên nhân chủ yếu không phải 

do: 

A. mở rộng diện tích đất canh tác. 

B. nhu cầu sử dụng gỗ, củi tăng lên. 

C. chiến tranh tàn phá. 

D. con người khai thác quá mức. 

Câu 10: Vấn đề ô nhiễm môi trường ở đới nóng chủ yếu liên quan đến: 

A. sản xuất công nghiệp. 

B. sản xuất nông nghiệp. 

C. gia tăng dân số. 

D. hoạt động du lịch. 

Câu 11: Khu vực tập trung dân cư đông đúc ở đới nóng không phải là 

A. Đông Nam Á. 

B. Nam Á. 

C. Trung Phi. 

D. Đông Nam Bra-xin. 

Câu 12: Bùng nổ dân số ở đới nóng đã dẫn đến hậu quả nghiêm trọng về mặt xã hội là 

A. tài nguyên thiên nhiên cạn kiệt. 

B. đời sống người dân chậm cải thiện. 

C. ô nhiễm môi trường đất, nước, không khí. 

D. nền kinh tế chậm phát triển. 

Câu 13: Về tài nguyên nước, vấn đề cần quan tâm hàng đầu ở các nước đới nóng hiện nay là: 

A. xâm nhập mặn. 
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B. sự cố tràn dầu trên biển. 

C. khô hạn, thiếu nước sản xuất. 

D. thiếu nước sạch. 

Câu 14: Châu lục nghèo đói nhất thế giới là 

A. châu Á. 

B. châu Phi. 

C. châu Mĩ. 

D. châu Đại Dương. 

Câu 15: Phần lớn nền kinh tế các nước thuộc khu vực đới nóng còn chậm phát triển, nguyên 

nhân sâu xa là do 

A. tài nguyên thiên nhiên nghèo nàn. 

B. trình độ lao động thấp. 

C. nhiều năm dài bị thực dân xâm chiếm. 

D. điều kiện khí hậu khắc nghiệt, địa hình hiểm trở. 

Câu 16: Tài nguyên khoáng sản ở đới nóng nhanh chóng bị cạn kiệt. Nguyên nhân chủ yếu là do 

A. công nghệ khai thác lạc hậu. 

B. cung cấp nguyên liệu cho sản xuất công nghiệp trong ngước. 

C. tác động của biến đổi khí hậu toàn cầu. 

D. khai thác quá mức nguyên liệu thô để xuất khẩu. 

Câu 17: Nguyên nhân chủ yếu dẫn đến bình quân lương thực theo đầu người ở châu Phi rất thấp 

và ngày càng giảm là 

A. sử dụng giống cây trồng có năng suất, chất lượng thấp. 

B. điều kiện tự nhiên cho sản xuất hạn chế. 

C. dân số đông và tăng nhanh. 
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D. thường xuyên chịu ảnh hưởng của thiên tai bão, lũ lụt. 

Câu 18: Biện pháp nào sau đây không có vai trò trong việc giảm sức ép của dân số tới tài 

nguyên, môi trường ở đới nóng? 

A. Giảm tỉ lệ gia tăng dân số. 

B. Đẩy mạnh phát triển kinh tế. 

C. Nâng cao đời sống người dân. 

D. Tăng cường khai thác các nguồn tài nguyên có giá trị. 

Câu 19: Hiện nay, tài nguyên rừng ở đới nóng đang bị suy giảm nguyên nhân chủ yếu không 

phải do 

A. mở rộng diện tích đất canh tác. 

B. nhu cầu sử dụng gỗ, củi tăng lên. 

C. chiến tranh tàn phá. 

D. con người khai thác quá mức. 

Câu 20: Vấn đề ô nhiễm môi trường ở đới nóng chủ yếu liên quan đến 

A. sản xuất công nghiệp. 

B. sản xuất nông nghiệp. 

C. gia tăng dân số. 

D. hoạt động du lịch. 

Câu 21: Ở nước ta, sông Tô Lịch bị ô nhiễm nghiêm trọng (bốc mùi hôi thối, màu đen đục), 

nguyên nhân chủ yếu do 

A. chất thải sinh hoạt của dân cư đô thị. 

B. hoạt động sản xuất nông nghiệp. 

C. hoạt động dịch vụ du lịch. 

D. hoạt động sản xuất công nghiệp. 
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Câu 22: Biện pháp nào sau đây không góp phần giảm bớt sức ép của dân số tới tài nguyên, môi 

trường ở đô thị 

A. đưa ra chính sách kế hoạch hóa gia đình (mỗi gia đình chỉ nên có từ 1 – 2 con). 

B. đa dạng hóa ngành nghề ở nông thôn để tránh di dân tự do vào các đô thị. 

C. tuyên truyền, khuyến khích sinh đẻ ở các đô thị. 

D. thu hút mạnh mẽ vốn đầu tư trong và ngoài nước, tạo nhiều việc làm cho dân. 

Câu 23: Tác động của dân số tới sự phát triển 

A. Đói nghèo triền miên. 

B. Tài nguyên rừng và khoáng sản cạn kiệt. 

C. Dịch bệnh tràn lan. 

D. Phát triển các ngành kinh tế kĩ thuật cao. 

Đáp án bộ 23 câu hỏi Địa 7 Bài 10 trắc nghiệm: Dân số và sức ép dân số tới tài nguyên, môi 

trường ở đới nóng 

Câu 1: 

Đáp án cần chọn là: D. 

Giải thích: 

Tài nguyên và khoáng sản ở đới nóng nhanh chóng bị cạn kiệt, nguyên nhân chủ yếu do người 

tăng cường khai thác và xuất khẩu các loại nguyên liệu, nhiên liệu thô để đổi lấy lương thực và 

hàng tiêu dùng đã làm nhiều loại khoáng sản nhanh chóng bị cạn kiệt. 

Câu 2: 

Đáp án cần chọn là: B. 

Giải thích: 

Bùng nổ dân số ở đới nóng đã làm cho đời sống nhân dân chậm cải thiện. Đây là hậu quả nghiêm 

trọng về mặt xã hội. 

Câu 3: 
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Đáp án cần chọn là: D. 

Giải thích: 

Ở đới nóng, vấn đề cần quan tâm hiện nay về tài nguyên nước là thiếu nước sạch cho đời sống. 

Hơn 700 triệu người dân đới nóng không được dùng nước sạch, khoảng 80% số người mắc bệnh 

do thiếu nước sạch. 

Câu 4: 

Đáp án cần chọn là: B. 

Giải thích: 

Châu Phi là châu lục nghèo đói nhất thế giới là châu Phi. 

Câu 5: 

Đáp án cần chọn là: C. 

Giải thích: 

Phần lớn các nước thuộc đới nóng bị thực dân xâm chiếm và đô hộ hàng trăm năm, điều này là 

nguyên nhân chính khiến nền kinh tế các nước này chậm phát triển. 

Câu 6: 

Đáp án cần chọn là: A. 

Giải thích: 

Sông Tô Lịch nằm trên địa bàn thành phố Hà Nội, khu vực tập trung dân cư đông đúc dân cư cao 

nhất nước ta nên phần lớn hệ thống thoát nước, nước thải sinh hoạt của thành phố đều dẫn vào 

sông Tô Lịch trước khi đổ ra biển. Dân số đông khiến lượng chất thải đổ vào sông vượt quá chỉ 

tiêu, gây ô nhiễm nặng nề, sông bốc mùi hôi thối, nước đục. 

Câu 7: 

Đáp án cần chọn là: C. 

Giải thích: 
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Châu Phi có dân số đông, tỉ lệ gia tăng dân số tự nhiên cao trong khi sản lượng lương thực tăng 

chậm khiến bình quân lương thực theo đầu người rất thấp và giảm nhanh. 

Câu 8: 

Đáp án cần chọn là: D. 

Giải thích: 

Để giảm sức ép của dân số tới tài nguyên, môi trường đới nóng, các biện pháp hiệu quả là: giảm 

tỉ lệ gia tăng dân số, đẩy mạnh phát triển kinh tế và nâng cao đời sống người dân. 

Câu 9: 

Đáp án cần chọn là: C. 

Giải thích: 

Hiện nay, tài nguyên rừng ở đới nóng đang bị suy giảm do dân số đông nên con người phá rừng 

để mở rộng diện tích đất canh tác cây lương thực, đồng thời nhu cầu sử dụng gỗ, củi tăng lên, 

làm cho diện tích rừng ngày càng thu hẹp. 

Câu 10: 

Đáp án cần chọn là: C. 

Giải thích: 

Vấn đề ô nhiễm môi trường ở đới nóng chủ yếu liên quan đến sự gia tăng dân số. Dân số đông 

làm tăng thêm nhu cầu sử dụng tài nguyên, con người tăng cường khai thác quá mức, công nghệ 

khai thác lạc hậu làm cạn kiệt tài nguyên, kết hợp với khối lượng lớn chất thải sinh hoạt làm suy 

giảm chất lượng môi trường nước, đất, không khí. 

Câu 11: 

Đáp án cần chọn là: C 

Giải thích: 

Các khu vực tập trung dân cư đông đúc ở đới nóng là Đông Nam Á, Nam Á và Đông Nam Bra-

xin. 
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=> Trung Phi không phải là khu vực tập trung đông dân cư ở đới nóng. 

Câu 12: 

Đáp án cần chọn là: B 

Giải thích: 

Bùng nổ dân số ở đới nóng đã làm cho đời sống nhân dân chậm cải thiện. Đây là hậu quả nghiêm 

trọng về mặt xã hội. 

Câu 13: 

Đáp án cần chọn là: D 

Giải thích: 

Ở đới nóng, vấn đề cần quan tâm hiện nay về tài nguyên nước là thiếu nước sạch cho đời sống. 

Hơn 700 triệu người dân đới nóng không được dùng nước sạch, khoảng 80% số người mắc bệnh 

do thiếu nước sạch. 

Câu 14: 

Đáp án cần chọn là: B 

Giải thích: 

Châu Phi là châu lục nghèo đói nhất thế giới là châu Phi. 

Câu 15: 

Đáp án cần chọn là: C 

Giải thích: 

Phần lớn các nước thuộc đới nóng bị thực dân xâm chiếm và đô hộ hàng trăm năm, điều này là 

nguyên nhân chính khiến nền kinh tế các nước này chậm phát triển. 

Câu 16: 

Đáp án cần chọn là: D 

Giải thích: 
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Tài nguyên và khoáng sản ở đới nóng nhanh chóng bị cạn kiệt, nguyên nhân chủ yếu do người 

tăng cường khai thác và xuất khẩu các loại nguyên liệu, nhiên liệu thô để đổi lấy lương thực và 

hàng tiêu dùng đã làm nhiều loại khoáng sản nhanh chóng bị cạn kiệt. 

Câu 17: 

Đáp án cần chọn là: C 

Giải thích: 

Châu Phi có dân số đông, tỉ lệ gia tăng dân số tự nhiên cao trong khi sản lượng lương thực tăng 

chậm khiến bình quân lương thực theo đầu người rất thấp và giảm nhanh. 

Câu 18: 

Đáp án cần chọn là: D 

Giải thích: 

Để giảm sức ép của dân số tới tài nguyên, môi trường đới nóng, các biện pháp hiệu quả là: giảm 

tỉ lệ gia tăng dân số, đẩy mạnh phát triển kinh tế và nâng cao đời sống người dân. 

=> Việc tăng cường khai thác các nguồn tài nguyên có giá trị (ví dụ khoáng sản) sẽ làm giảm số 

lượng tài nguyên, tài nguyên thiên nhiên giảm trong khi nhu cầu ngày càng lớn do dân số không 

ngừng tăng lên càng tăng thêm sức ép đến tài nguyên, môi trường. 

=> Như vậy đáp án D: tăng cường khai thác các nguồn tài nguyên có giá trị là không đúng. 

Câu 19: 

Đáp án cần chọn là: C 

Giải thích: 

Hiện nay, tài nguyên rừng ở đới nóng đang bị suy giảm do dân số đông nên con người phá rừng 

để mở rộng diện tích đất canh tác cây lương thực, đồng thời nhu cầu sử dụng gỗ, củi tăng lên, 

làm cho diện tích rừng ngày càng thu hẹp. 

Câu 20: 

Đáp án cần chọn là: C 
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Giải thích: 

Vấn đề ô nhiễm môi trường ở đới nóng chủ yếu liên quan đến sự gia tăng dân số. Dân số đông 

làm tăng thêm nhu cầu sử dụng tài nguyên, con người tăng cường khai thác quá mức, công nghệ 

khai thác lạc hậu làm cạn kiệt tài nguyên, kết hợp với khối lượng lớn chất thải sinh hoạt làm suy 

giảm chất lượng môi trường nước, đất, không khí. 

Câu 21: 

Đáp án cần chọn là: A 

Giải thích: 

Sông Tô Lịch nằm trên địa bàn thành phố Hà Nội, khu vực tập trung dân cư đông đúc với có mật 

độ dân số cao nhất nước ta (trên 1200 người/km2) => phần lớn hệ thống thoát nước, nước thải 

sinh hoạt của thành phố đều dẫn vào sông Tô Lịch trước khi đổ ra biển. Dân số đông khiến lượng 

chất thải đổ vào sông vượt quá chỉ tiêu, gây ô nhiễm nặng nề, sông bốc mùi hôi thối, nước đục. 

Câu 22: 

Đáp án cần chọn là: C 

Giải thích 

Môi trường đô thị tập trung nhiều xí nghiệp nhà máy, hoạt động kinh tế đa dạng, trong khi vùng 

nông thôn hoạt động kinh tế kém phát triển, chủ yếu sản xuất nông nghiệp => do vậy dân cư kéo 

lên thành phố ngày càng nhiều với nhu cầu tìm kiếm việc làm. Biện pháp hạn chế sức ép dân số 

tới tài nguyên môi trường đô thị là đa dạng hóa ngành nghề ở nông thôn để tránh di dân tự do 

vào các đô thị, thu hút vốn đầu tư kinh tế tạo nhiều việc làm, thực hiện kế hoạch hóa giảm tỉ lệ 

gia tăng tự nhiên ở đô thị. 

=> Do vậy, biện pháp tuyên truyền, khuyến khích sinh đẻ ở các đô thị là không đúng 

=> Nhận xét C sai 

Câu 23: 

Đáp án cần chọn là: D 

Giải thích: 
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Dân số châu Phi tăng nhanh trong khi nền kinh tế chậm phát triển gây sức ép về vấn đề ăn, ở, 

thiếu việc làm => đói nghèo và dịch bệnh triền miên, nhu cầu tiêu thụ lớn khiến tài nguyên thiên 

nhiên nhanh chóng cạn kiệt. Dân số tăng nhanh trong điều kiện nghèo đói nên trình độ dân trí 

thấp, không đáp ứng được yêu cầu lao động có trình độ cho phát triển các ngành kĩ thuật cao. 
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